

**УНИВЕРЗИТЕТ У КРАГУЈЕВЦУ
МЕДИЦИНСКИ ФАКУЛТЕТ**

ИЗБОРНОМ ВЕЋУ МЕДИЦИНСКОГ ФАКУЛТЕТА УНИВЕРЗИТЕТА У КРАГУЈЕВЦУ

На седници Изборног већа Медицинског факултета у Крагујевцу, одржаној 07.10. 2009. године, формирана је Комисија (одлука бр. 01- 6024/3-8) за оцену научне заснованости теме докторске дисертације под називом „ **Упоредна анализа квалитета живота код одраслих са епилепсијом која је добро контролисана лековима у односу на болеснике са фармакорезистентном фокалном епилепсијом и болеснике са психогеним неепилептичким нападима** “ кандидата Фадила Шкријеља, магистра медицинских наука из области неурологије из Новог Пазара.

У Комисију за оцену научне заснованости теме докторске дисертације одређени су:

- 1. Проф. др Гордана Тончев** – председник, ванредни професор Медицинског факултета Универзитета у Крагујевцу за ужу научну област Неурологија.
- 2. Проф. др Драгослав Сокић** – члан, ванредни професор Медицинског факултета Универзитета у Београду за ужу научну област Неурологија.
- 3. Проф. др Слободан Јанковић** – члан, редовни професор Медицинског факултета Универзитета у Крагујевцу за уже научне области Фармакологија и токсикологија.

На основу увида у приложену документацију Комисија подноси Изборном већу следећи

ИЗВЕШТАЈ

1. ПОДАЦИ О КАНДИДАТУ

А. Биографија кандидата

Докторант др Фадил Шкријељ је рођен 13.01.1958.године у Новом Пазару где је завршио Основну школу и Гимназију. Студије медицине на Медицинском факултету Универзитета у Београду започео је школске 1976/77. године. Дипломирао је 26.03.1982. године са просечном оценом студија 9,03.

По обављању обавезног лекарског стажа у ЗЦ Нови Пазар и положеном државном испиту, од 26.09.1984. године, ради у Заводу за лечење и рехабилитацију оболелих од мишићних и неуромишићних болести Новопазарска бања (Специјална болница Новопазарска бања). Школске 1982/83. године на Медицинском факултету Универзитета у Београду уписује магистарске студије, група неурологија, а 05.04.1988. године успешно је обранио магистарски рад под називом „ Хередитарне неуропатије дечјег доба са специфичним освртом на Charcot-Marie-Tooth-ову болест „, и стекао титулу магистра медицинских наука из области неурологије. Након одбране магистарског рада др Фадил Шкријељ је положио специјалистички испит из неурологије 23.12. 1988. године у Београду са одличном оценом. У периоду од 28.10. 2002. године до 29.05. 2003. године, похађао је и положио курс из клиничке електроенцефалографије на Институту за неурологију Клиничког центра Србије у Београду, чиме је Мр сци. др Фадил Шкријељ стекао права на самостални рад у

ЕЕГ лабораторији као и на тумачењу клиничких електроенцефалографских налаза. Од тада је активни учесник годишњих семинара Епилептолошке школе (European Epilepsy Academy) чији је EUREPA Trainer Проф. др Небојша Јовић (Клиника за неурологију и психијатрију за децу и омладину у Београду) и поседује сертификате **EUREPA**- European Epilepsy Academy certificate for Medical curriculum for European Certification in Epileptology for Medical Doctors за 2005, 2006, 2008 и 2009. годину.

Од 01.09.2008. године ради на **Државном Универзитету у Новом Пазару** као сарадник у настави на департману биохемијске и медицинске науке, студијски програм рехабилитација, предмет неурологија. 22.10. 2008. године је уписао **трећу годину докторских академских студија** на Медицинском факултету Универзитета у Крагујевцу, студијски програм неуронаука.

Кандидат одлично говори и пише Руски, а пасивно се служи Енглеским језиком.

Б. Публиковани радови

Радови објављени у научним часописима међународног значаја (М 20)

1. Ристић А, Лаврнић С, Зовић Љ, Војводић Н, Јанковић С, **Шкријељ Ф**, Сокић Д. Приказ појаве транзијентне лезије у спленијуму корпуса калозума удружена са брзим укидањем антиепилептичких лекова током прехирушке евалуације болеснице са фокалном фармакорезистентном епилепсијом. Војносанит Прегл 2009. (in press). (М 24; 3 бода)

Радови штампани у часописима од националног значаја (М 50)

1. **Шкријељ Ф**, Мујдрагић М, Пашовић Ф. Псеудорезистентни епилептички напади и консекутивна „ хронична епилепсија “ код болесника са раним неуролошким дефицитом- Paralysis cerebrialis infantilis. Медицина данас 2009; 8 (4-6) : 131-5. (М52; 1,5 бод)

Саопштења са међународног скупа, штампано у изводу (М 30)

1. **Шкријељ Ф**, Мујдрагић М, Пашовић Ф. Псеудорезистентни епилептички напади и консекутивна „ хронична епилепсија “ код болесника са раним неуролошким дефицитом- Paralysis cerebrialis infantilis. III Конгрес епилептолога са међународним учешћем, Београд, 23-26 Април 2009. (М 34; 0,5 бод)

Магистарске и докторске тезе (М 70)

1. **Шкријељ Ф**. „ Херeditарне неуропатије дечјег доба са специфичним освртом на Charcot-Marie-Tooth-ову болест. Магистарски рад, Београд 1987. (М72; 3 бода)

2. ПОДАЦИ О ПРЕДЛОЖЕНОЈ ТЕМИ

Квалитет живота код болесника са епилепсијом је значајно нарушен како због епилептичких напада тако и због значајних психосоцијалних проблема који у појединим периодима болести више ремете квалитет живота него и сама болест. Испитивање квалитета живота постаје задњих двадесетак година обавезноно код свих особа са епилептичким нападима, јер се лечење сматра успешним ако се њиме оствари и бољи квалитет живота болесника. Планираним истраживањима у оквиру предложене теме докторске дисертације кандидат Мр сци. др Фадил Шкријељ би испитивао упоредну анализу квалитета живота код боленика са епилепсијом и болесника са психогеним неепилептичким нападима. Код свих болесника биће у испитивању примењени стандардизовани упитници, скале и тестови специфични за епилепсију који омогућују да се прецизно одреди утицај епилепсије на квалитет живота.

А. ЦИЉЕВИ ИСТРАЖИВАЊА

1) Примарни циљ истраживања је поређење параметара квалитета живота применом стандардизованих упитника, тестова и скала код три групе болесника:

- I) болесника са епилепсијом која је добро контролисана лековима;
- II) болесника са фармакорезистентном фокалном епилепсијом у прехирушком програму;
- III) болесника са психогеним неепилептичким нападима.

2) Секундарни циљ истраживања је утврђивање узрока и величине измене квалитета живота у поменутиим групама болесника. Посебно ће се размотрити утицај епилептичких карактеристика (учесталост и тежина напада, нежељена дејства лекова, етиологија епилепсије и др.), неепилептичког коморбидитета (депресивност, анксиозност, когнитивни капацитети и др.) и социјалних карактеристика (запосленост, брачно стање, поседовање возачке дозволе и др.), као и других фактора на скорове квалитет живота.

3) Терцијарни циљ истраживања је покушај да предложимо начин модификовања упитника и скоровања како би водили рачуна о специфичним културолошким и социјалнодемографским особеностима различитих популација и региона Србије, које могу да утичу на резултате испитивања квалитета живота.

Б. МАТЕРИЈАЛ И МЕТОДЕ

Испитивање ће бити проспективно и обухватиће особе старије од 18 година. Формираће се три групе са по 60 болесника у свакој групи. Болесници ће бити регрутовани из постојеће базе болесника Института за неурологију Клиничког центра у Београду. Код свих болесника је савременим расположивим методама поуздано дијагностификовано да припадају једној од три поменуте групе. У склопу стандардне обраде за постављање дијагнозе једног од три испитивана поремећаја (епилепсија која добро реагује на лекове, фармакорезистентна фокална епилепсија и психогени неепилептички напади) код свих болесника ће постојати следећи елементи клиничке обраде: 1) детаљна анамнеза, 2) неуролошки статус, 3) психички статус, 4) ЕЕГ у будности и спавању, 5) НМР преглед мозга, 6) интернистички налаз са ЕКГ, 7) биохемијске анализе крви, а код већине и 8) неуропсихолошки преглед. Код многих болесника ће постојати анализа попут 9) видео ЕЕГ телеметрије са малим периикталним неуропсихолошким тестом, 10) амбулаторни Холтер ЕЕГ, 11) интерикталног и/или СПЕКТ-а, а по потреби и многе друге комплементарне анализе.

Код свих болесника у истраживању биће примењени следећи мерни инструменти:

- 1) за епилепсију специфичан упитник квалитета живота за одрасле QOLIE- 31P,
- 2) мерне скале депресије (Хамилтонова и Бекова скала),
- 3) мерне скале анксиозности (Хамилтонова скала анксиозности)
- 4) процену едукативног достигнућа
- 5) психички статус са евалуациом основних психичких функција
- 6) “ мини ментал тест “

Ц. ОЧЕКИВАНИ РЕЗУЛТАТИ И ЗНАЧАЈ СТУДИЈЕ

У савременој литератури не постоје проспективне студије које су се бавиле упоредном анализом квалитета живота са овако дизајниране три групе испитаника, а посебно не на простору Србије. Истраживање треба да покаже да ли постоје и у ком степену статистичке значајности су изражене разлике у скоровима појединих параметара квалитета живота између три групе испитаника са квалитативно различитим епилептичким нападима. Након тога исказаће се нумеричким вредностима које се то средње вредности скорова мерних скала испитивања квалитета живота оболелих од епилепсије за сваку испитану групу. Одредиће се који су то значајни фактори, параметри здравља највише утицали на измену квалитета живота почев од епилептичких, психичких, и социјалних. На крају истраживања утврдиће се генерални стандарди нивоа скала квалитета живота одраслих оболелих од епилепсије за све три групе испитаника и тиме презентирати скорови упитника, скала и тестова испитивања квалитета живота циљано за подручје територије Србије, уважавајући спецификум њених културолошких и социодемографских карактеристика. Овакав приступ испитивања представља оригинални научно истраживачки подухват у сагледавању квалитета живота оболелих од епилепсије на овим просторима. Резултати овог истраживања могу допринети попуњавању празнине овог подручја савремене епилептологије, како код нас тако и у свету, а такође ово истраживање може омогућити изналажење ефикаснијег и бољег начина разумевања, помоћи, унапређења квалитета живота и бржу интеграцију у друштву оболелих од епилепсије.

ЗАКЉУЧАК И ПРЕДЛОГ

На основу претходно презентованих података кандидат Мр сци. др Фадил Шкријељ испуњава све услове прописане Статутом Медицинског факултета и Закона о Универзитету за израду докторске дисертације.

Предложена тема је оригинална и научно оправдана и представља значајан допринос развоју епилептологије.

Због свега, напред наведеног, чланови Комисије сматрају да је тема ове докторске дисертације научно заснована и са задовољством предлажу Изборном већу Медицинског факултета Универзитета у Крагујевцу, да докторанту Мр сци. др Фадилу Шкријељу одобри израду докторске дисертације, са сугестијом да се изврше мање корекције :материјал и методе у „ формираће се три групе са по 60 болесника у свакој групи “, као и наслова у “ **Евалуација квалитета живота код болесника са епилепсијом и болесника са психогеним неепилептичким нападима “**

Предлог ментора:

За ментора рада Комисија предлаже Проф. др Гордану Тончев, ванредног професора Медицинског факултета Универзитета у Крагујевцу.

ЧЛАНОВИ КОМИСИЈЕ

Проф. др Гордана Тончев- председник
Ванредни професор Медицинског факултета
Универзитета у Крагујевцу
(научна област – Неурологија)

Проф. др Драгослав Сокић- члан
Ванредни професор Медицинског факултета
Универзитета у Београду
(научна област – Неурологија)

Проф. др Слободан Јанковић- члан
Редовни професор Медицинског факултета
Универзитета у Крагујевцу
(научна област – Фармакологија)

У Крагујевцу, _____

